Разработка урока по химии
для 9 класса 
«Амфотерные оксиды и гидроксиды»
Цели урока: 

· Дать понятие об амфотерности, амфотерных оксидах и гидроксидах, переходных металлах;

· Повторить, закрепить и развить знания о классификации и свойствах гидроксидов и о генетической связи между классами веществ

Оборудование и реактивы:

· Компьютер, экран, мультимедийная презентация;

· Пробирки и реактивы для лабораторной работы: соль алюминия, соляная кислота, щелочь

Ход урока

	1. Тема. Цели урока.
План урока. При нажатии на пункт плана можно перейти на заданную тему
	
[image: image1.emf]1. Основные классы сложных веществ

(повторение)

2. Генетическая связь (повторение)

3. Лабораторная работа

4. Понятие амфотерности. 

Амфотерные оксиды и

гидроксиды



	2.–Какие классы сложных веществ вы знаете? (фронтальная работа с классом).
При нажатии на овалы с классами веществ гиперссылка отправляет на слайды, характеризующие данные вещества.
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Слайд 4

	3.Оксиды, их классификация. 


	Слайды 5-6

	Можно выполнить упражнение на распознавание оксидов
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  Слайд 7

	4. Основания, их классификация. 
При нажатии на  прямоугольники «нерастворимые» и «растворимые» происходит их выделение
	Слайды 8-9
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образованы металлами I группы гл. подгруппы, II

группы главной подгруппы (кроме Be)

NaOH – гидроксид натрия (едкий натр)

KOH – гидроксид калия (едкое кали)
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	5. Кислоты
	Слайд 10

	6. Соли 
	Слайд 11

	7. Закрепление – выполнение задания на распознавание веществ,  проверка
	Слайды 12-14

	8. Генетическая связь между классами веществ (повторение).
При необходимости можно снова вернуться к определению веществ на слайды 9,10,12,13 при нажатии на прямоугольники. 

Обсуждается вопросы: «С какими веществами реагируют все основания? все кислоты?» 

	Слайды 15-16
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	9. Для изучения понятия амфотерности проводим лабораторную работу «Получение гидроксида алюминия и изучение его свойств» 


	Слайды 17-19

	10. Вопрос: «Какие вещества мы называем гидроксидами?»

Объяснение понятия амфотерных оксидов и гидроксидов, переходных металлов


	Слайды 20-23

	11. Расширение знаний о классификации оксидов и гидроксидов
	Слайды 24-25

	12. Выполнение упражнений на закрепление новой темы 
	Слайды 26, 27,30

	Гиперссылки на слайдах
	          - возврат на последний показанный   

           слайд                  

            - возврат на слайд 3 или 4

            - возврат на предыдущий слайд


